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 صناعة القرارات

السابعة المحاضرة  

 شجرة القرار 

 د. فداء علي الشيخ حسن 
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 شجرة القرار: -

المشككت ا اسيطككالت اسحككي علىككدد قلكك  قككلب ائاككح لاككا اسيككلامح  تككيلا اسليااككت تختككا علئائ ككي  تئ ككي  ي ككى لا   

المشكئت علئب ذسك ا ى لا  أ كيساب أثركك ثفكيلت سىلئاكح اكشك المشكت ا،  سكوت  أ كئد  لاصفدفت اسقرار،  كئخي تاقلا  

شجرت اسقراراا كوتل الأ يساب المطى للات في علئاح المشكت ا الماقكلت ذاا اسقكالا التىخيساكت، تاك  كون لاكدجكيا شكجرت 

 اسقرار تختا أو عتطع كل  قلب أثبك لاا اشك المكدجيا ) التىخيلا،  اسايمل،  تيلا اسلياات(.

 إون شكككجرت اسقكككرار يكككي عخياكككح عصكككدسرد سئالييكككر  اسا اكككيا اسحكككي عىككككدو لاتمكككي لاشككككئت اسقكككرار،  تطكككى ل  سىخياكككح  

تيسكككت اسقكككرار فكككي ةكككح اة كككيمرت  طككك دست  جتيلااكككت، تاككك  تختكككا عرعقكككب اسالييكككر اسرمقطكككت لمشككككئت اسقكككرار قكككا مرسككك  جقكككي  

ك قتمكككي  يساقكككل  عوركككش  يسر كككلا اسرلاككك   ابكككن ك قتمكككي  خى  كككت سىخيكككح اسا اكككت  ككك و جقكككي  اسقكككرار،  جقكككي   □ اسقكككرار، ّ  ،  فكككرُ  بّابكككن

 اسشد بابك قا تيست ميااات  اتلت. ○تيلا اسلياات أ  ققلاي  عورش اسرلا  

قلكككللاي تكككىلا الجنمكككيل لاكككا عخياكككح المشككككئت  مكككجرت اكككرار عتيا كككي قخئاكككت اخكككع المائدلاكككيا  عللتكككل المكككرب باا  التىخكككيلا قلككك  

اسا ايا، ع رد  ال ذسك عقدسلا اسيلامح اسحكي عقكدب فكي استميتكت كلك  ارىاكير اسيكلتح الأفيكح، اسكشد تخيكح أقلك  ااخكت لاىدااكت 

(EMV.ع رد اشك اساخئايا في شجرت اسقرار  ي ى لا  المر ر استكااعي اسشد بابك قتمي  ،) 

 تا  عىدايح قخئات اع يذ اسقرار لاا ارار فرعي كل  ارار فرعي كلك  
ً
كون المر ر استكااعي تؤبد كل  أو تى ش اسقرار الأر ك أ ل

أو تكككىلا اع كككيذ اسقكككرار الأ م،  عكككىلا قخئاكككت الرىاكككير لاكككا  ككك و فكككرُ  اسقكككرار قلكككل ككككح ققكككلت اكككرار،  فكككرُ  اسقكككراراا اسحكككي ل تكككىلا 

ك قتمككككي  يسر ككككلا  يسا اككككت )تت(، ألاككككي المطككككيراا اسحككككي ل تطككككتيال  اسحككككي عخيككككح فككككرُ  شككككجرت اسقككككرار ف ككككي  ابككككن ارىايراككككي ،مخككككح، ّ 

 اسقراراا المفيئت اسحي  دف تىلا ارىاير كتلااي كوفيح ارار.

 خطوات رسم شجرة القرار وتحليلها: -*

  ال أو تىلا عللتل المشكئت تختا اعييُ ال لداا اسىيسات سىخياح المشكئت  و ئد  شجرت اسقرار. 

 عللتل جقلت اسقرار  عللتل اسيلامح المىيتت. -1

 عللتل تيست اسلياات. -2

 المائدلايا  التىخيلا. ضع  -3

 لحيلا اسلياات اة ىئفت. -4
ً
 عللتل اسايمل سكح  لتح  فقي

 سىخياح شجرت اسقرار ال ييت  ه: قل  المييم الآت   لقد   ىليا  المائدلايا الماليت 
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 القيمة الحالية  

 المتوقعة    

 حالات الطبيعة               

 الاحتمالات     0.30 0.40 0.30

d3 d2 d1        البدائل 

22.5 15 30 20  A1 أ  لا اسيلدك 

28 30 40 10  A2 أ  لا اسصليقت 

24 20 15 40 A3  أ  لا اسىولا و 

 

ثخكي   A1, A2, A3تيلأ ر كلا شكجرت اسقكرار لاكا جقلكت اسقكرار،  لاكا  كلا تختكا ر كلا اسيكلامح المىيتكت  اسحكي يكي الخطوة الأولى: 

 تىضح فاخي توت :

 

           

A1

A2

A3

 

أو  تختكا، ○عللتكل تيسكت اسليااكت فكي ةميتكت ككح  كلتح،  الكيك  ك ي تكيلا مياااكت بابكك قتمكي  كل امر  الخطوووة الناةيووة:  

 ، ثخي تىضح في اسشكح الآت : d2, d1d ,3 تىفرُ لاا كح لاتمي قلب لاا اسفرُ  يي 

           

A1

A2

A
3

d1

d2

d
3

d1

d2

d
3

d1

d2

d
3

 
 

 الخطوة النالنة:
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 عييات اسيايجيا قل  شجرت اسقرار ثخي في اسشكح الآت  سللصح قل  شجرت ارار كيلائت.

           

A1

A2

A
3

d1 (
0.3) (20)

d2 (0.4)
(30)

d
3 (0.3)

(15)

d1 (
0.3) (10)

d2 (0.4)
(40)

d
3 (0.3)

(30)

d1 (
0.3) (40)

d2 (0.4)
(15)

d
3 (0.3)

(20)
 

 

 الخطوة الرابعة:

 جتا ككت ع ككرد  
ً
 لالككىخ 

ً
قخئاككت عقاككالا اسيككلامح  ذسككك  ىللتككل ااخككت كككح  ككلتح، تاكك  تخيككح كككح فككرُ فككي شككجرت اسقككرار قيمككلا

 اع يذ أد ارار.

اسقاخت المىداات كل  كح تيست مياات عوت  لاا ضر  كح قيمل  يلتىخيسات  لجخاع اسفرُ  ال يرات لاكا أد تيسكت مياااكت تكىلا 

 اخا ي،  ا ى لا  المر ر استكااعي تؤبد كل  كت يب اسقاخت الحيسات المىداات لجخاع تيلا اسلياات.

( ،  كلا تكىلا ارىاكير اسيكلتح اسكشد تخيكح أقلك  ااخكت تيساكت لاىدااكت (24 ,28 ,22.5اسيلامح اسي  ت عورش اسقكالا المىدااكت اسىيساكت 

 ،  اسشكح اسىيلي تخيح اخاع اسلىيمج المىداات. 28،  أون ااخت شجرت اسقرار يي  28 يي 
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A1

A2

A
3

d1 (
0.3) (20)

d2 (0.4)
(30)

d
3 (0.3)

(15)

d1 (
0.3) (10)

d2 (0.4)
(40)

d
3 (0.3)

(30)

d1 (
0.3) (40)

d2 (0.4)
(15)

d
3 (0.3)

(20)

(22.5)

(28)

(24)

(28)

 
  

 

 


